

Debreceni független Újság

politikai napilap

Eseperte a vérfürdő a Daladier-kormányt

Doumergoue volt köztársasági elnök az új kormányfő
Páris uccáin tovább dúl a csata

Páris, február 7. A tegnapi véres zavargások után a Concorde tér ma siralmas pusztulás képét mutat. Már a kora reggeli órákban városi munkások csapatostól vonultak ki, hogy amennyire csak lehetséges, rendbehozzák azt a teret, amelyet sokan a világ legszebb terének tudnak. Az államfő palotáját továbbra is erős rendőrcsapatok őrzik. A város több fenyegetett pontján pedig nagyobb erőket vonnak össze. A tegnapi uccai csatározások során ellenőrizhetetlen becslés szerint 35-40 ember vesztette életét és több, mint 500 ember sebesült meg. Eddig 12 halott nevét ismerik. Hivatalos helyen csupán 8 halottról és 182 sebesültről tudnak. A súlyosan sebesültek száma tetemes. Minthogy bizonyosodott, hogy a rendőrség és a csendőrség ilyen esetekben nem elegendő a rend és nyugalom fentartására, a jövőben azonnal igénybe veszik a katonaság segítségét. A mai napon nem számítanak tüntetésekre, csúőrökre azonban újabb tüntetések várhatók. Az igazságügyi miniszter Mauras Károly, az Action Francois szerkesztője ellen vádat emelt látítás és az állam biztonságának veszélyeztetése címén a királypárti lap szerkesztőjét már le is tartóztatták.

Páris, február 7. (Német Távirati Iroda.) Daladier miniszterelnök bejelentette az egész francia kormány lemondását. A lemondást azzal indokolták, hogy el akarják kerülni a további vérontást. Parlamenti körökben már a kora délelőtti órákban számoltak azzal, hogy Daladier le fog mondani, hogy lehetné-e tegye az úgynevezett Salut publique szükség-kormány alakítását.

Mivel indokolja Daladier a lemondást?

Páris, február 7. Daladier miniszterelnök, aki délután 2 órakor hagyta el az Elysée-palotát, a következő nyilatkozatot tette a sajtó képviselői előtt:

— A rend fentartásáért felelős kormány nem hajlandó a mostani helyzetben a rendet olyan rendkívüli intézkedésekkel fentartani, amelyek esetleg véres megtorlásra és újabb vérontásra vezethetnének. A kormány nem akarja a tüntetőkkel szemben a katonaság segítségét igénybevenni, éppen ezért a kormány ma benyújtotta lemondását a köztársasági elnöknek.

A VÉRES KEDD VESZTESEGLISTAJA

Páris, február 7. A belügyminisztérium a tegnapi zavargások áldozatairól a következő adatot közli: Hat halott a tüntetők részéről, 6

halott a köztársasági gárda részéről, ez utóbbiak holttestét a tüntetők a Szajnába dobták. A tüntetők részéről 170 sebesülés történt, a rendőrség részéről 180, a köztársasági gárdánál és a köztársasági őrségnél 100.

Doumergoue hosszas unszolás után vállalta a miniszterelnökséget

Páris, február 7. Daladier miniszterelnök lemondása után Lebrun elnök telefonon összehívta és leültetett Doumergoue volt köztársasági elnökkel és felajánlta neki a miniszterelnökséget. Doumergoue volt elnök magas korára való hivatkozással a megbízatást ezúttal is elutasította.

Páris, február 7. Politikai körökben a késő délutáni órákban híre járta, hogy Doumergoue volt köztársasági elnök a politikusok unszolására végül mégis hajlandó elvállalni a miniszterelnökséget.

A frontharcosok kézigranátokkal, a munkások pedig általános sztrájkjal fenyegetőznek

Páris, február 7. Az igazságügyi palotában a frontharcosok és hadirokkantak küldöttsége emlékiratot terjesztett Lebrun köztársasági elnök elé. Panaszt tesznek, hogy tegnap őket a mozgóerők ok nélkül körülvette, megsebesítette, megverte, sőt többeket meg is ölt közülük és pedig a belügyminiszter és a rendőrfőnök utasítására. Tegnap ők békésen és zavartalanul mentek az uccára, de a kínzásokra való tekintettel holnap gránátokkal és hadiemiélékkel felfegyverkezve mennek. Tiszta kezű kormányt alakítson az elnök tisztakezü emberekből.

Páris, február 7. (Havas.) A közoktatásügyi miniszter rendelete ma este a gyász jeléül az összes állami színházakban szünetelnek az

előadások.

Páris, február 7. Mintegy száz ügyvéd feliratot intézett az ügyvédi kamara tanácsához, amelyben kéri Froth belügyminiszter törlését az ügyvédi kamara tagjai közül, mert a belügyminiszter a párisi népre lövött.

Páris, február 7. (Német Távirati Iroda.) A tüntetésekből e pillanatban csak a jobboldali irányú szervezetek tagjai szerepelnek. Jouhaux, az általános munkásszövetség főtitkára ma a kora délután az elnökhöz ment és kijelentette, hogy a munkásszövetség tagjai, akik a tegnapi tüntetésekből nem vettek részt, ma tüntetni fognak. Jouhaux általános sztrájkjal is fenyegetőzött, tiltakozásul a jobboldali tüntetések ellen.

Délután ismét fellángoltak a véres tüntetések

Páris, február 7. Délután a Concorde téren ismét tüntetők jelentek meg, de erős rendőri és egy gyarat magukat szemben. Összeütközés támadt. A boulevardokon, valamint a Chatellet környékén délután szintén tüntetések voltak. Délután a Champs Elysées környékén a helyzet ismét válságosra fordult. A tömeg az elnöki palotát fenyegette, két rendőrlöve körül a tüntetők működésére kész súlyosan megsebesült. Az elnöki palotához helyezték a fecskendőket s

a tömeg támadása esetén a végső eszközökhöz fognak folyamodni.

Móra Ferenc haldoklik

Szeged, február 7. Szeged egész társadalmát mély megrendüléssel fordul Móra Ferenc Boldogasszony Sugárúton levő háza felé, ahol az országos hírű író, a szegedi városi múzeum és könyvtár igazgatója súlyos betegen fekszik. Móra beteg- (Folytatása a második oldalon.)

Közbeszólás

Meglepetésnek ugyan meglepetés volt a magyar-orsz diplomáciai viszony helyreállítása, csak az a kár, hogy elkésztett néhány esztendővel. A magyar ipar és kereskedelem sok-sok millió pengőre rugó kárt szenvedett már eddig is azáltal, hogy amíg a földkerekség legnacionalistább és legkapitalistább államai valósággal versenyt futattak a szovjettal való gazdasági kapcsolatok megteremtésére, addig Magyarország világszemléletű okokból kimaradt a versenyfutásból és kimaradt az üzletekből.

Az úgynevezett keresztény sajtó és a patentírozott keresztény politikusok most dühösen támadják a kormányt s azt állítják, hogy sem külpolitikai szempontból, sem gazdasági okokból nincs értelme annak, hogy összeköttetésbe lépünk azzal az országgal, amely a kommunista elvek szerint rendezkedett be. Hát ami a kifogásokat illeti: a magyar gazdasági élet legfőbb tényezői kivétel nélkül helyeslik a kormány lépését és jelentékeny üzleti lehetőségeket látnak az orosz-magyar kereskedelmi forgalom megindulásában. A külpolitikai szakértők szerint pedig a magyar revízió szempontjából és a kisanánt most alakuló balkáni blokkjával szemben elsórángán fontos érdekünk fűződik ahhoz, hogy a külpolitikailag egyre erősödő szovjettel barátságos kapcsolatunk legyen annál is inkább, mert Oroszország sohasem ismerte el a trianoni békeszerződést.

Ha a magyar-orsz kapcsolatok magyarországi ellenzői attól tartanak, hogy a bolsi-propaganda erősödni fog nálunk, akkor elpárologhat az aggodalmunk egyrészt azért, mert a 133 napos magyar komünizmus pokla kitenyészette ebben az országban a kommunizmus legerősebb lelki ellenszereit, másrészt pedig a rendőrségünk olyan példás felkészültséggel és eréllyel vigyáz minden bolsi mozgolódásra, hogy akár ülni fog Pesten egy szovjetkövet, akár nem: csirájában pusztítják el a legcsekélyebb erőlködést is.

Egyébként pedig nevétséges, hogy Magyarország továbbra is az ajó előtt duzzogó kisgyermek szerepét játssza, míg bent a szobában a horogkeresztűs Hitler, a fascista Mussolini, a monarchista Anglia, a kapitalista Amerika, a katolikus Spanyolország, a sovinszta Lengyelország, a kistökékek millióinak Franciaországa és mind-mind a többi polgári és a magántulajdon alapján álló államok egymásután kötik a zsírosabbnál-zsírosabb üzleteket azon az alapon, hogy a pénznek nincs szaga. Akár tetszik, akár nem: a szovjet 17 éve áll fent; gazdasági, hadügyi és külpolitikai ereje évről-évre nő s a világpolitika fórumán, ahol nem a

rokonszenv és ellenszenv érdekei az irányadók, minden ország a leghűvösebb tárgyilagossággal, a tények szigorú mérlegelésével vesz részt a koncertben. Magyarország eddig luxusáldozatot hozott a kereszténység és a polgári rend eszméjéért azáltal, hogy hátat fordított a szovjet-

nek. Gömbösök végre felismerték — és ebben Mussolininek döntő szerepe van —, hogy hiába a mi kis országunk ellenkezése: ezzel se nem szorunk, se nem oszunk a szovjet sorsát illetően, viszont gazdaságilag és külpolitikailag súlyos károkat szenvedünk. A késői felismerést tett

követte és ha ezután továbbra is vasökökkel sújtunk le a bolsevis agitátorainkra, viszont gyáripárunk és külkereskedelmünk jelentékeny üzleteket bonyolíthat le a szovjettel, akkor elmondhatjuk majd a diplomáciai viszony helyreállításával kapcsolatban, hogy jobb későn, mint soha...

ország földrajzi fekvését Isten szabta meg. Senki sem választhat el minket azzal a szándékkal, hogy örökké külváltan maradjunk. Elődeink és én is mindig azon voltunk, hogy Ausztria és Magyarország közötti mély barátságot mindig fentartsuk nemcsak érzelmi, hanem történelmi okokból, elsősorban reálpolitikai okokból. Azt hiszem, hogy itt, a gazdasági élet területén ezek a kérdések állanak ma mindig előtérben. Nagyszabású megoldást fogunk találni. Ezzel példát fogunk adni arra, hogyan lehet nehéz viszonyok között is előre jutni. Egyenjogúságot követeltem hazám számára és azt hiszem, hogyha egyszer ebben az értelemben Európa elé lépünk és ha Európa vezető államférfiai megértéssel fogadják gondolatunkat, akkor megoldódik Európa problémája. Mert ha nem oldódik meg, akkor sötétnék látom a jövőt. Excellenciád, mint barát, mint bajtárs jött hozzánk. Legyen szabad a rádió nyilvánosságában is a legszívélyesebben üdvözlőm és biztosítanom, hogy azokat a szavakat, amelyeket ma pohárköszöntője során mondott és a rádióüzenetét is mélyen szívünkbe zártuk. A magyar nem felejt, a magyar hű!

Ezután a miniszterelnök magyarul mondván néhány szót a mikrofon előtt.

— Az osztrák kancellár expozéja — mondotta —, ma esti beszédében kihangsúlyozta azt, hogy soha olyan jó viszony Magyarország és Ausztria között nem volt, mint ma, amikor közjogi kapcsolatok bennünket nem kötnek. A reálpolitikai egymásrautaltság az a gondolat, amely bennünket összeköt. Az osztrák kancellár azért jött ide, hogy megbeszéljük, miképp mélyítsük ki a két ország közötti viszonyt és azt remélem, hogy a közép-európai kérdés Ausztria és Magyarország kooperációja révén egy lépéssel előbbre megy a maga útján, a maga természetes útján. Én itt az egész magyar nemzet nevében köszöntöm Dollfuss kancellár úr Excellenciáját és kívánom, hogy népe ezekben a nehéz időkben megállja a helyét és kívánom azt, hogy úgy, mint a mulban, a közelmúltat értem elsősorban, úgy a jövőben is baráti együttműködésünk szolgálja azt az európai békegondolatot, amelyet valamennyien szívesen vállalunk és szívesen követünk.

(Folytatás az első oldalról.)

Ágyát körülveszik a hozzátartozók és a barátok és nézik az orvosok erőfeszítéseit, akik mindent megtesznek, hogy megmentsék a kiváló író életét. A déli órákban Móra Ferenc elvesztette eszméletét. Az orvosok újabb injekciókat adtak neki, amelyek hatása alatt később magához tért, felnyitotta szeméit és megismerte környezetét. Néhány percig nyitott szemmel nézett és halkán sóhajtott:

— Jaj, Istenem...

Ebből arra következtettek, hogy ismét fájdalmai vannak. Újabb injekciót adtak neki, majd néhány csepp konyakos tejet ivott.

Délután két óra körül mozdulatlanul, némán fekszik ágyában Móra Ferenc. Percenként változik a helyzete, hol elveszti eszméletét, hol ismét visszanyeri. Állapota rendkívül súlyos, orvosai mindent elkövetnek, hogy megmentsék, de számolni kell azzal is, hogy a katasztrófa bekövetkezik.

— Szegény nyomorgó iparos részére házfelügyelő (Piac ucca 58. szám) burgonyát, N. N. szalonnádományozott.

DOLLFUSS ELSŐ NAPJA BUDAPESTEN

Soha olyan jó viszony nem volt még Ausztria és Magyarország között, mint ma

Paratlan ünnepélyességgel fogadták az osztrák kancellárt, aki szerint olyan testvéri barátság áll fenn a magyar és az osztrák nép között, hogy új szerződésre, vagy paktumra már nincs is szükség

Gömbös: A gazdasági és politikai élet területén nagyszabású megoldást fogunk találni

Budapest, február 7. Szerdán délelőtt érkezett Budapestre Dollfuss osztrák kancellár, akit a magyar kormány rendkívül ünnepélyes keretek között fogadott. A pályaudvaron Gömbös vezetésével valamennyi miniszter megjelent, továbbá a politikai és társadalmi élet rendkívül sok reprezentánsa és magasrangú tábornoak. A bécsi gyors beérkezése után mosolyogva lépett le a külvilágról Dollfuss, aki meleg kézzel mosolyogva köszöntötte Gömböst, mire a magyar miniszterelnök bemutatva a fogadáson megjelent előkelőségeknek. A pályaudvar előtti téren hatalmas tömeg várta és lelkesen megjelenezte az osztrák kancellárt, aki Gömbös kocsián a Dunapalotában levő szállására hajtatott, ahol átöltözködött, majd az osztrák követségre ment Gömbössel együtt, ahol Hennes követ dejeunerért adott Dollfuss tiszteletét.

Dollfuss délután a városligetbe ment és a hősök emlékére koszorút helyezett, ezután pedig Hennes követ társaságában megjelent a miniszterelnök palotában, ahol Gömbös fogadta. A tanácskozás 5 órakor kezdődött és fél 8-ig tartott. Tanácskozás közben bekeresték a magyar pénzügyi, földművelésügyi és kereskedelemügyi minisztereket, akik ezután szintén résztvettek az eszmecsereben.

Az osztrák kancellár tiszteletére este Gömbös ebédet adott, amelyen a magyar politikai élet számos kitűnősége vett részt.

Gömbös Gyula pohárköszöntőjében kiemelte azt az őszinte baráti viszonyt, amely a két szomszéd ország közt fennáll.

Gömbös miniszterelnök beszédére Dollfuss kancellár a következő pohárköszöntővel válaszolt:

— Kegyelmes Uram! Az üdvözlésnek és a szívélyes fogadásnak rendkívül barátságos szavai, amelyeket Ön, igen tisztelt Miniszterelnök Ur, hozzám intézni kegyes volt, valóban barátságos, közös dicsőségen és közös szenvedésen nyugvó szoros nemcsak szomszédai, hanem azt szeretném mondani, testvéri kötelékek tudata él ma az osztrák népben éppen úgy, mint a magyar népben, amelynek közmondásos magyar vendégszeretete mértékét meghaladó rokonszenv a mai napon oly szívét örvendeztető módon nyilvánult meg velem szemben. Oly önmagától értetődő és természetes ez a barátság a két szomszédország között, hogy talán erős családásá-

ra azoknak, akik azt hiszik, hogy a mai látogatásból nagy szenzációt kell csinálni és Isten tudja, mit szimatolnak mögötte, semmiféle új szerződésre vagy paktumra nincs szükség. Igen, a magam részéről azt hiszem, nekünk, akik igazán megértjük egymást, semmi okunk sincs arra, hogy ehhez a szerződéses inflációhoz hozzájáruljunk. — Igazi barátság nép és nép között, becsületes barátság kormány és kormány között és óhajtasainknak, bajainknak megértő nyílt megvitatása a gazdasági és politikai együttműködésre irányuló, ma ismét meg erősített szilárd akarat az én szememben többet ér, mint bármilyen

még oly szépen stilizált papíros, mert e barátság és e megértés él. Szilárd meggyőződésem tehát, hogy azok a szívélyes megbeszélések, amelyeket budapesti tartózkodásom alatt Excellenciáddal és a kormány tagjaival már részben folytattam, részben folytatni fogok, jelentősen hozzá fogunk járulni a két szomszéd állam között fennálló szerencsés megértés további kimélyítéséhez és a két nép közös javára való kiaknázásához. Emelem poharamat a Kormányzó Ur Öfömlésére egészségére, Magyarország boldog jövőjére és az én barátom, Gömbös Excellenciájára és kiváló munkatársai egészségére.

Dollfuss és Gömbös a mikrofon előtt

A miniszterelnöki dinét fél 11 órakor fogadta a miniszterelnökségen, ahol mintegy 500 katonai, egyházi és polgári előkelőség vett részt. A fogadás alkalmából Dollfuss és Gömbös beszédeket intéztek a magyar és az osztrák rádió közönségéhez.

Dollfuss 11 órakor lépett a rádió elé és ezeket mondta:

— Ma alkalmam volt nemcsak a szívélyes fogadást éreznem, hanem alkalmam volt arra is, hogy az ország képviselőivel, vezetőjével megbeszéléseket folytassak. Gömbös Gyula öngyermelősége, akit igaz barátomnak szabad neveznem, ismét találkozott velünk. Beható tárgyalást folytattunk egymással a közös gondokról és megbeszéléseinket holnap munkatársainkkal együtt folytatjuk. Természetesen azok, akik minden alkalommal szenzációkat várnak, nem fogják megtalálni számításukat. A mi barátságunk közös gazdasági érdekeink, az együttműködésre irányuló akaratunk annyira magától értetődő és annyira komoly, hogy ehhez nincs szükség még formális megkötésekre sem. Azonban bizonyára természetes, hogy e napokban és órákban is együttműködünk. Tapasztalatainkból feladataink számára levonjuk a szükséges következtetéseket. Er-

ről a helyről ma üdvözlöm nemcsak Magyarország népet, a büszke magyar föld népet, hanem üdvözlöm szülőházamat és mindazokat, akik Ausztriában ma közlést várnak arról, hogy mit fog nekik kancellárjuk Magyarországból üzeni.

— Kedves osztrák honfitársaim! Azt mondhatom, hogy azon a szívélyességen, amellyel az osztrák Dollfust itt üdvözlötték, aligha lehet túltenni. Ezt az igazán szívből fakadó üdvözlést mi osztrákok ugyanilyen szívélyességgel viszonzozzuk, viszonzozzuk a jelenünkben és jövőnkbe vetett hitben. Ha a mostani nehéz napokon tovább jutunk, sikerül megteremtünk az alapot, két országunk: Magyarország és Ausztria újjáalakítására, fejlődésének biztosítására.

Ezután Gömbös miniszterelnök mondott németnyelvű beszédet.

— A háborúban bajtársak voltunk — mondotta a miniszterelnök —, a politikában barátokká lettünk. Ez a bajtársiasság és barátság parancsolja nekünk, hogy biztos léptekkel haladjunk együtt a megkezdett úton. Felismertük, hogy Ausztriának és Magyarországnak, bár közjogilag szétváltak, a politikában és a gazdasági életben együtt kell haladnunk. Ez a dolgok természetén nyugszik. A két

VIGZINNAZ

MA UTOLJARA

a legmulatságosabb bohózat

TOTO és TATA

16 ÉVEN FELÜLIEKNEKI

Előadások 5—7—9 órákor.

Nemzetközi ruhasereakció jelszóval színhámszoklik két fiatalember

Szardán délelőtt megjelent a rendőrségen egy előkelő állású debreceni úr és elmondta, hogy néhány nappal ezelőtt megjelent lakásán két fiatalember, akik előadták, hogy egy nemzetközi ruhasereakció szervezetnek a tagjai. Ő áadott nekik három használt, de még jó állapotban levő ruhát s még huszonöt pengőt, amiért a fiatalemberek átadták neki három méter szövetet, amire azt mondták, hogy angol gyártmány. Később a szövetet elvitte egy szabóhoz, aki megállapította, hogy a szövet a legvilágosabb anyagok közé tartozik és mindössze tizenöt pengőt ér.

A két szélhámost keresi a rendőrség.

Elitta a más fűrészbakját

Vida Mihály, Báthory ucca 13. szám alatt lakó napszámos kölcsönkért egy ismerősétől, Benedek Elek favágóól egy fűrészbakot. A kölcsönkért tárgyat azonban nem szolgáltatva vissza tulajdonosának, hanem zálogba tette és az így szerzett öt pengőt elitta. A télen aztán az inségakció folyamán pénzhez jutott és kiváltotta a zálogba tett fűrészbakot. Ekkor sem adta azonban vissza, hanem tíz pengőért eladta egy másik ismerősének. Az így kapott tíz pengőt is elitta.

Benedek Elek feljelentése folytán a rendőrség lopás címén őrizetbe vette az iszákos napszámost.

Szép ünnepség keretében avatja fe gyülekezeti házát a N astelep

Vasárnap délután 10 órakor lesz a nyilastelepi református egyházzs gyülekezeti házának felavatása, komoly vallásos ünnepség keretében.

A gyülekezeti házat a Templomtéren építette fel a központi egyház a nyilastelepi hívek számára. A csinos épület díszére válik a szépen fejlődő telepnek.

Nagy szükség van erre az egyházi központra a Nyilastelepen, ahol a sok környező telepek lakosaival együtt mintegy 8000 református lélek lakik. A református egyház vezetősége felismerte ennek a helynek fontosságát, ezért az utóbbi néhány év alatt számos létesítménnyel kezdett hozzá a fejlesztéshez. Ebben a város is segítette az egyházat. Ma már a Nyilastelep önálló egyházzs, van szép emeletes, tiztantermes iskolája, van kisdudóvodája, az iskolában nagy imaháza nyílt meg, a város legújabbán elhatározta a Templomtér rendezését, melyet az egyház kért, hogy ott a viszonyok javultával majd megépíthesse a templomot, most pedig megnyílik a gyülekezeti otthon.

A gyülekezeti otthon arra van hivatva, hogy központjává legyen a környező telepek egyházi és társadalmi életének. Tágas helyiségekben a napokban meg fog nyílni a református olvasóköri is.

Az ünnepélyes felavatáson a lelkes szolgálatot Papp Imre, az egyházzs vezető lelkésze fogja végezni. Vallásos beszédet tart dr. Juhász Nagy Sándor, az egyházzs főgondnoka, az épületet beszéddel átveszi Filep Endre gondnok és a Törökvs Dalkör énekszámokat ad elő.

Sokkal kevesebben jelentkeznek népkonyhai ellátásra az idén, mint azt a hatóságok várják

Polgármesteri rendelet értelmében a népjóléti hivatal vezetősége minden hó végéig köteles jelentést tenni arról, hogy mennyi kiadást okozott a népkonyhák fentartása és mennyit költött e célra a népjóléti hivatal. Ugyan e rendeletben azt is utasításba adta a polgármester, hogy a népkonyhára való felvétel körül a legszabadalvűbben járjon el a népjóléti hivatal. Ez meg is történt. A népjóléti hivatal e rendelet alapján most tette meg jelentését két hónapról. E jelentés szerint eredetileg 3000 napi adagra számítottak, de valóban csak napi 1200 a létszám a három népkonyhán és ez 1200-ból is 80%

gyermek. Az elmúlt két hónap alatt, decemberben és januárban az egész téli idényre előirányzott 35.000 pengő fedezetből mindössze 8387 pengőt költött el a népjóléti hivatal, amely annak tulajdonítja, hogy a népkonyhát kevesebben látogatják, mint amennyire számítottak, hogy a jó termés érezte hatását és többen tudtak az olcsó és nagy mennyiségű terméskből gondoskodni téli ellátásukról.

A polgármester a jelentést tudomásul vette és utasította a népjóléti hivatalt, hogy csak akkor tegyen újabb jelentést, hogyha a népkonyha látogatóinak száma erősen megduzzadna.

Rengeteg díjat ajánlanak fel a Görbe Éjszaka jelmez- és szépségverseny résztvevőinek jutalmazására

Most vasárnap lesz a debreceni újságírók rendezésében a Görbe Éjszaka, amely mindig a farsang legsikerűtebb mulatsága

Az idén is nagy érdeklődés nyilvánul meg eziránt a páratlan farsangi mulatság iránt. Az érdeklődés fokmérője, hogy napról-napra több és több díjat ajánlanak fel a Görbe Éjszakan rendezendő jelmezverseny, farsangkirálynő választás és szépségverseny résztvevőinek jutalmazására. Egész sereg felajánlott jutalmat már tegnapi számunkban kimutattuk. Ezúttal a tegnapi nap folyamán beérkezett felajánlásokat közöljük az alábbiakban: Magolcsai Nagy Mihály Piac uccai kereskedő 2 női kalap és 2 jux-kalap. Szilágysági szeszüzlet (Nusbaum Jenő) 50 kisüveg likör. Magda kozmetika, Piac ucca 44., egyhavi bérlet. Gajdos képkeretező egy művészi képkeret, Diva hölgyfodrászat, Hatvan ucca 6., öt

ondolálás, öt manikűr, Bóde Gyula hentesárú nagyiparos több kg. virsli.

Egyébként a Görbe Éjszaka vasárnap este fél 9 órakor kezdődik és reggel 6 óráig tart. Jegyek a nagyszabású mulatságra igen olcsó árban az Arany Bika halljában, a Bonbonniere Flórisnál és Schwartz pipásnál. — Hatszemélyes páholy 8 pengő, négyszemélyes páholy 6 pengő, személyjegy 1 pengő 20 fillér az összes adókkal.

— Megérkezett az új mentőautó. Ismeretes, hogy Debrecen város új mentőautót rendelt. Ez az új mentőautó szerdán megérkezett Debrecenbe és annak műszaki átvétele is megtörtént.

HANGVERSENY Z INSÉGESEK JAVÁRA

Báró Vayné Bissingen Margit grófnő védnökségével tartja Haydu István, a kitűnő gordonkaművész hangversenyét Galánffy Lajos zongoraművész közreműködésével a zenedében február hó 12-én este 8 órakor. A gyönyörű műsoron: Handel és C. Franck szonáták és több kisebb kompozíció szerepelnek. Debrecen zeneértő közönsége már nagy érdeklődéssel várja ezt a magas színvonalú zenei eseményt. Az est teljes jövedelme az inségeseké.

Jegyek már csak korlátozott számban 50 fillértől 2 pengő 50 fillérig válthatók a zenedében.

Sándor Armin lett a debreceni ékszerészek és óráskok elnöke

Lélekemelően szép és könnyekig megható szakosztályi ülést tartottak tegnap este az ékszerészek és óráskok az ipartestület tanácsstermben.

A sok-sok évtizedes multtal bíró Lőfkovits utóda cég tulajdonosa: Engel László, aki egyben éveken át volt a szakosztály elnöke is, elnöki tisztségéről lemondott. Mikor a lemondás szaktársainak tudomására jutott, ülést hívtattak össze, ahol zsűfólaság megtelt teremben meghatva hallgatták végig Vági István szakosztályi tag, ipartestületi elnök búcsúbeszédét, aki meleg szavakkal emlékezett meg a távozó elnökükről, akinek lemondása nemcsak egyszerű lemondást, hanem a szakma egyik legrégebb és legtiszteltebb cégének megszűnését is jelentette.

Az ülésre meghívott Engel László könnyeivel küzdve mondott köszönetet szaktársainak azért, hogy szerény munkásságát nem felejtették el és ígéretet tett, hogy lelkében továbbra is megőrzi szakmája és szaktársai szeretetét és ha lehet, mindenkor igyekezik rajtuk segíteni.

Ezután áttértek az új elnök megválasztására, amikor is közfelkiáltással Sándor Armin ékszerész, a szakma neves tagját választották meg.

Nagy reklámot, csak nagy filmnek!

Mit tehet egy asszony, ha könnyelműségből hibát követ el?

Mit tehet egy férfi, ha az a nő, kit nagyon szeret, megbotlik?

**A ma asszonyának veszedelme!
A mai idők legizgatóbb asszonyi problémája!**

ez a témája az

ERKÖLCÉS és SZERELEM

c. filmattrakciónak.

A főszerepekben: **GRETE MOSHEIM**

CAMILLA HORN

Oscar Homolka, Johannes Riemann.

bemutató ma természetesen a mindig vezető Uránia-ban.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Jegyelővétel d. e. 11-től 1 óráig.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.
Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

Mindentudó

Ma: 1934 február 8. Csütörtök.
 Protestáns: Aranka, róm. kat.: M. sz. János, izr.: 5694 Sebat 23.
 A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.
 Mentők: tűzoltók: telefon: 04.
 A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

Élénkobb nyugati, északnyugati szél, további hőemelkedés, záporoszerű esők inkább csak az ország északi felében.

A BUDAPESTI RADIO MÜSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:
 9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

CSÜTÖRTÖK, február 8.

6.45: Torna. Utána: Gramofon. 10: 1. Magyar tájak. 2. Néhány szó a tájfényképezésről. (Fehővári). Közben: Gramofon. Magyar operatársulatok. — 12.05: B. Zala Lili zongorások, Jákó Béla ének, zongorán kísér Polgár Tibor. 1.30: Gramofon. 5: Gazdalanfolyam. Pattenkoffer Sándor: Szőnművelés. (VI. r.) 5.30: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frgyes. 6.40: A falon túl. Pékár Gyula előbeszélése. 7.10: A rádió külügyi negyedőrája. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 7.30: Díszelőadás az operaházból. Előadásra kerül 1. Osztrák Himnusz. 2. Magyar Himnusz. 3. Poldini Ede-Vajda Ernő: Farsangi lakodalom című vígopera első felvonása. 4. Magyar ábrándok. Három tánckép Lézi Ferenc magyar rapszodából. Szinpadra alkalmazta Márkus László. 5. Berlioz: Rákóczi-lidő. Az előadás után külföldi 10: Időjárásjelzés, hírek, ügytövevényeskedések. Majd Pertis Jenő és cigányzenekara a Kis Royal étteremből. 11.20: Paláky-jazz a Gellér-szálló-ból.

Több, mint 10,000 darab testnevelési bélyegot adott el a város. A testnevelési felügyelőség húszezer darab testnevelési bélyegot küldött Debrecen városához értékesítés végett. E mennyiségből 10,100 darabot értékesítettek. A megmaradt 9900 darabot és a befolyt 800 pengőt a polgármester azzal küldte meg a testnevelési felügyelőségnek, hogy a befolyt összeg felét debreceni testnevelési célokra fordítsák.

Rádió, csillár, villanycikkék bámulatos olcsón **Báránynál**, Szent Anna 1. Dísz tárgyak javíttatnak.

Csánky Benjámint lelkész előadása a Templomegyesület február 8-iki teadélutánján. A debreceni Kálvinus-ak Templomegyesülete február 8-án délután 5 órakor a Kollégium dísztermében a Kálvin-ház javára ismét teadélután rendez, hogy minél előbb megvalósíthassa kitűzött célját. Minden alkalommal kiváló előadók tartanak előadást aktuális egyház-társadalmi kérdésekről. A mai teadélutánon Csánky Benjámint, kenderesi lelképásztort tart előadást A szülők és gyermekek egymáshoz való viszonya címen. A házasszonyok névsorát vasárnap számunkban közzé tettük, akik asztalukhoz Debrecen társadalmát szíves szeretettel hívták meg. A teadélután a 160-ik díszteret 4-ik versének élénkítésével és imával veszi kezdetét pontosan 5 órakor.

Ügyvédi hír. Dr. Klein Imre ügyvéd irodáját Piac u. 71. szám alá helyezte át.

A rendőrségtől való féltelmében követte el tettét a hajdúböszörményi vonat öngyilkosa. Legutóbbi számunkban megírtuk, hogy a Bőszörményből Debrecenbe érkező vonaton főbélőtte magát egy Molnár Árpád nevű fiatalember. A rendőri vizsgálat megállapította, hogy Molnár Árpád Nagylétán volt alkalmazva Bernstein Sándor gazdálkodónál, akitől 180 pengőt lopott el. Bernstein feljelentésére a csendőörök keresék a 20 éves fiatalembert, aki Debrecenbe szökött. Itt azonban nem érezte magát biztonságban és Hajdúböszörménybe utazott. Ott sem találta megnyugtatónak a környezetet, azért indult vissza Debrecen felé, de a vonaton elszánta magát végzetes tette.

Gyászrovat

Varga Endre nyomdai művezető életének 56. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután félnyegy órakor lesz Köztemető szertartásterméből görög katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Balogh János gazdálkodó élt 45 évet. Temetése csütörtökön délután lesz Büdöszentmihályra szállítva református egyház szertartása szerint tartandó ima után. Szállítását Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Özv. Vilmányi Jánosné Kovács Zsuzsanna élt 62 évet. Temetése pénteken délelőtt 11 órakor lesz Köztemető díszravatalozóterméből református egyház szertartása szerint tartandó ima után. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Hajas Istvánné Kapronczy Mária 79 éves korában elhunyt. Temetése február 8-án, csütörtökön délután félnyegy órakor lesz a Köztemető 2-A. termében a református egyház szertartása szerinti ima után. Gyászolják: bánatos férje, gyermekei és unokái. Koszorúk mellőzését kérjük. Lakás: Sarok u. 8. Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi.

Szántónál, Piac 81. modern kaukázusi dió ebéd, tizenkét darabos, már 600 pengőtől.

A Debreceni Reform Társaság közgyűlése. Most tartotta évi rendes közgyűlést a Debreceni Reform Társaság, melyen a költségvetést és zárószámadást elfogadták. Egy megüresedett tagsági helyre dr. Juhász Géza tanárt, a pénztárnoki tisztre pedig vámospécsi Nagy Lajos tanítót választották meg. Melegen üdvözlöttek Gáborjáni Szabó Kálmán és Félégházy László festőművészeket, a társaság tagjait a most megnyitott képzőművészeti kiállításán aratott fényes sikereik alkalmából. A közgyűlés után Molnár János igazgató, a tanítók világszövetségének magyarországi főtökára, a társaság tagja tartott előadást a tanítók világmozgalmáról. A nagyszerű előadás-hoz Juhász Nagy Sándor szöveget hozzá és a jelenlevők nevében köszönetet mondott a tanulságos előadásért.

Öt író előadóestje. Debrecen városának irodalom iránt érdeklődő közönsége számára eseményt jelent az a kultúrest, amelyet február 18-án, vasárnap este nyolc órakor rendez az Ujság szerkesztősége az Arany Bika-szálló dísztermében. Az esten öt ragyogó név szerepel: Kóbor Tamás, Márai Sándor, Nagy Endre, Pünkösti Andor és Zsoló Béla, akik előadásokat és felolvasásokat tartanak. A magyar irodalom kiválóságainak meghallgatására nyilván a termet megtöltő közönség fog jelentkezni, amit elősegít, hogy az est helyárait igen olcsón szabták meg. A jegyárak 1.20 és 3.20 között mozognak és ezekből az árakból is hetvenöt százalékos kedvezményt kapnak az Ujság állandó olvasói és előfizetői. Az est tiszta jövedelmét a magyarországi magán-tisztviselők debreceni csoportjának munkanélküli segélyalapja javára fordítják.

Allatkínzásért hat napi elzárás. Kovács István fuvaros néhány nappal ezelőtt a Piac uccán a kocsjába fogott lovat ostorral ütötte, majd amikor a ló ennek ellenére sem akart elindulni, az ostor nyelét az állat orrába dőfte. A rendőr ezért feljelentette a lelkelessen embert, akit a rendőrbíró hat napi elzárásra ítélt allatkínzásért.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 FEBRUÁR 8. HÉTFŐ. A rendes lapszűnet.

1914 FEBRUÁR 8. VASÁRNAP. Megjelent és szakkörökben élénk feltűnést keltett Kardos Lajos irodalom-történeti tanulmánya, amely Arany János Bolond Istókjával foglalkozik. A király Rottler Béla dr. debreceni táblabíró a Kúriához bíróná nevezte ki.

Tamássy Géza dr. orvos rendelőjét Piac u. 30. sz. alatt megnyitotta. A Fővárosi Borozó helyiségeiben Salzer Sándor megnyitotta a Chantán. mulatót, ahol kabaréelőadások is vannak.

Az Alföldi Takarékpénztár mérlege 352.000 korona tiszta nyereséget mutat ki.

Az Általános Hitelszövetkezet Kiss Ignácól 50.000 koronáért vásárolta meg a Hunyadi ucca 25. számú házat.

1924 FEBRUÁR 8. PÉNTEK. Solymosyné Wolff Jussy daléstelet tartott a Zenedében.

A színház egész héten Lehárnak „A három grácia” című operettjét tartja műsorán.

Egy mázsa búza ára 182.500 korona.

Ócska fémet, vasat legmagasabb árban vesznek, cserélek. Széchenyi ucca 48.

A Debreceni Orvosegyesület február hó 8-án, csütörtökön délután 6 órakor a belklinika tantermében tartja VIII. tudományos ülését, amelynek tárgysorozata a következő: Bemutatók: 1. Kelemen István: A burokrepedés kimutatása bromthymolkékekkel. 2. Nagy Mihály: A liquorak gágyöngy kivonattal (viscum album) készült colloid reakciója. 3. Bodnár Tibor: Appendicitis acuta situs inversusnál. Előadás: 1. Skutta Árpád: A női gonorrhoea szívókezelése.

Kerékpárlópas. Szemovits József, Bujdosó ucca 18. szám alatti lakos kerékpárját ismeretlen tettes ellopta. A nyomozás megindult.

Megnyitá Solyom Győző képzőművész kiállítása. Mint ismeretes, a Csokonai-színház kitűnő bonvivánja, Solyom Győző képzőművész rendezett az Angol Királyi udvarban. Solyom Győző éppen olyan jó festő, mint színész s a kiállításon nagy sikert vívott ki hangulatos, művészi festményeivel. A kiállítás még mindig tart. Belépődíj nincs.

Hirdetmény. Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1934. év I. negyedére esedékes együttesen kezelt közadót tartozását 1934. február hó 15-ig befizetni el ne mulassza. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál, vagy a 31.713. számú postatakarékpénztári befizetési lap után eszközölhető. A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.



12 fillérért készíthet

1 LITER SZÓDAVIZET, HAZÓBORT ÉS MINDENFÉLE SZÉNSAVAS ÜDÍTŐITALT, HA BESZEREZ EGY UTALVÁNYFÜZETET PENGŐ 2.88-ÉRT, MERT A CSERE AKKOR CSAK PENGŐ 1.20.

a Debreceni Üvegkereskedelmi Rt.-nél Tisza-palota.



Érdekes mérkőzéssel nyitja meg a Bocskay a tavaszi szezont

Debrecen sportjának tavaszi szezonja vasárnap indul meg és mindjárt szokatlanul érdekes eseményvel, amelynek nemcsak sportbeli, hanem társadalmi jelentősége is van. Debrecen reprezentáns profi-klubja, a Bocskay látja vendégül Magyarország főiskolai válogatott labdarúgó csapatát s ez a találkozás általános nagy figyelmet kelt az egész ország sporttársadalmában.

A magyar labdarúgásnak amatőr és professzionista ágakra szétválásztása óta éppen arról az oldalról, ahol az orthodox felfogású sportemberek foglalnak helyet, tehát ahol leginkább kellene örülni a nyílt professzionizmusnak, nem egyszer elhangzott a vád, mint amilyen az amatőr sport nehéz helyzetének. Ez a vád kétségtelenül rövidlátásra vall, hiszen a valóság az, hogy úgy az amatőr, mint a profi sport egyformán súlyos nehézségekkel küzd Magyarországon és csak egymás testvéri támogatásával sikerülhet nekik leküzdeni a válságot.

Ezt a felfogást képviseli a Bocskay, amelyet a magyar sportpolitikában elfoglalt álláspontja követ-

keztében az amatőrök is szívesen vallanak magukénak. A Bocskay és az amatőr labdarúgás közötti szoros baráti viszony demonstrálása lesz a vasárnapi mérkőzés, amidőn a kék-sárgák a főiskolai sport reprezentánsaival játszanak hosszú hónapok óta először honi pályán.

A mérkőzés sportbeli része is elsőrangú ígér, hiszen a főiskolai válogatott csapat kitűnő játékerővel együttes, amit mutat a római főiskolai világbajnokság alkalmával elért szép teljesítménye is. A válogatott zömét a szegedi KEAC pompás együttese adja, amelyből a debreceni közönség a nagy hírű *Soltira* annál kíváncsibb, mert minden valószínűség szerint egy hét múlva viszontlátja a Diószegi úti pályán, de már a Phöbus kék-sárga mezében. Debreceni szempontból a főiskolai csapatnak különös érdekessége, hogy fedezetsorát a DEAC kiváló halfjai adják.

Természetes, hogy a közönség főérdeklődése a Bocskay formája felé irányul, hiszen rá egy hétre már bajnoki küzdelemre szállnak a kék-sárgák, akiknek a tavasszal nagyon kemény csatákat kell megvívniuk. A Bocskay téli túráján,

amelyen nagy játékerővel együttesekkel szemben igen jó eredményeket ért el, szép játék mellett jelentős áttűtő erőgyarapodást is mutatott s bizonyos, hogy ma már úgy kell vele számolni, mint a magyar futball különlegesen nagy, nemzetközi valóru értékével. Ennek az együttesnek a próbabaloppja méltán érdekli az egész magyar sporttársadalmat s így előrelátható, hogy a vasárnapi mérkőzés nagy közönség előtt folyik le, ünnepélyes keretek között.

A propagandajellegr tekintettel a Bocskay mérsékelt helyárait alapított meg, a jegyelővétel a Svetits-bérpalotai dohánytözsében máris megindult.

Nem fog meglekelni a DMTK. Nagyon elterjedt a híre és mint befejezett tény: tárgyalják sportkörükben, hogy ismét megalakul a DMTK (Debreceni Máv. Testgyakorlók Köre). A DVSC-t nagy vérvetéség érte volna ez által. Illetékes helyről megcáfolák a hírt. Szó sem lehet különválásról. Sportszemponból sincs semmi értelme, hogy Debrecenben két vasúti sport klub működjék. Ez már technikailag is lehetetlen. Ez csupán néhány — jelenleg létszám nélkül levő — ambíciós futballszerető kívánsága lenne. Több volna a vezető, mint a játékos.

Vásároljon hirdetőinknél.

KÖZGAZDASÁG

VALTOZATLAN ÁRAK A TERMÉNYTÖZSDÉN

Határidőüzlet:

Búza: március 8.53, 63, 69, 57, 60, 63, 55, zárlat 8.55—56, május 8.60, 65, 67, 73, 71, 72, 74, 70, 66, zárlat 8.66—68.

Róz: március 5.10, 15, 20, 18, 15, 10, zárlat 5.10—11, május 5.38, 47, 41, zárlat 5.34—36.

Tengeri: május 8.77, 80, 78, 75, 72, 70, 65, zárlat 8.63—65, július 9.20.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 8.45—8.70, 78 kg. 8.55—8.80, 79 kg. 8.65—8.90, 80 kg. 8.75—9.00, ftiszai 77 kg. 8.40—8.60, 78 kg. 8.50—8.70, 79 kg. 8.60—8.80, 80 kg. 8.65—8.95.

Róz: 4.55—4.65, takarmányárpa 8.00—8.30, sörrárpa 8.50—12.00, zab 8.40—8.60, tengeri tiszai 7.15—7.30, egyéb tengeri 8.80—8.95, korpa 7.10—7.20.

A készárúvásáron búza, róz és zab

nem változott, tengeri 5—15, tak. árpa 20 és korpa 10 fillérel drágább.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Búza 7.00—6.80—6.50—6.30 és boletta, róz 3.00—2.80 és boletta, árpa 6.00—5.60, zab 6.50—6.00, ótengeri 7.00—6.80, újtengeri 5.50—5.20, csöves 3.50—3.40, lucerna 4.00—3.80—3.50, széna 3.40—3.20—2.80—2.50, lóhere 3.00, búkköny 2.20—2.00, alomszalma 1.50—1.30—1.00, rozsszalma 1.60, zsupszalma 1 kéve 8—10 fillér, cukorrépa 1.00—0.90, takarmányrépa 0.80—0.70.

VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.85—18.25, 100 cseh korona 16.95—17.07, 100 dánár 7.80—8.30, 100 dollár 353.00—363.00, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 29.90—30.20, 100 német márká 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 78.70—80.70.

Az értéktözsden 1 kg. színarany ára: 5100—5125 pengő.

A POLIP

BÜNYÜGYI REGÉNY A KÉMEK VILÁGABÓL

Irtá: Stephen William White — Vécsey Leo fordítása

(14)

Alig hogy elolvasta a detektív két sort, az uralkodó kegyesen megbiccentette felé a fejét és a kihallgatás véget ért. Csak még éppen azt tehetette meg a detektív, hogy a legyezőt ugyanoda és ugyanúgy tegye vissza, ahogy az előbb fektette és abban a pillanatban, amint a detektív meghajolt, vsszajött Csilló doktor.

Pár perre múlva megszólalt a zene. A trónörökös meghajolt felesége előtt. A trónörökös né hirtelen felállt és legyezője után nyult. A termet csak félig táncolták körül, mert mindkettőjüknek kín volt ez a tánc.

A trónörökös megkérdezte, hogy ugyan mi történhetett, hogy a felesége oly hideg és elutasító vele szemben. De miattam — gondolta magában — tegyen azt, amit akar. És azonnal megvígáztalódott az éjjeli mulatságra való kilátással, mely a bált fogja követni.

A trónörökösné utána nézett férjének, akinek gondtalan mosoly ült a szép, de kessé buta és önhitt arcán, míg végigment a termen. Sötétpiros volt a haragtól. Kinyitotta legyezőjét és legyezni kezdte magát.

Hirtelen összereszt, meglátta a legyezőjére írt szavakat. És most ép oly halvány lett, mint amilyen

vörös volt az előbb. Miféle különös, láthatatlan hatalom nyúlt bele az életébe, mely gondolatokat kölcsönöz neki és kijelöli azt az utat, melyen haladnia kell?

Ki volt az, aki pár nappal ezelőtt felzavarta a nyugalmát azzal a tudósítással, hogy férje megcsalja? Még nem látta ezen tevékeny kezét, csak érezte.

Mialatt gondolataiban elmerülve ült, egy úr közeledett hozzá, kinek eddig még előtte ismeretlen vonásait a detektív jól megfigyelte.

Az idegen hódolattal hajolt meg a főhercegnő előtt.

— Fenséges asszonyom, nem érzi jól magát? — kérdezte.

— De igen, nagyszerűen érzem magam.

— Az a legjobb — folytatta a férfi —, ha mindenki szemébe néz a sorsának és követi azt az utat, melyet a sors neki kijelölt.

A férfi kezének csuklóján egy karkötő volt, melyen hét türkisz volt. Előbbi szavai után ismét meghajolt és eltávozott.

A főhercegnő utána nézett és magában mondotta:

— Ez ő! Bizonyosan ő az!

Ezután Cardon kiment. Egy autónak intett és míg kinyitotta annak ajtaját, odakialtotta a cím: a sofförnek:

— A „Milliomosok Clubjában”-ba! Az autó elrobogott.

VI.

Az éjjeli ünnep.

A detektív autója megállt. Borralót adott a sofförnek, mely méltó volt egy milliomoshoz.

Megállt és gondolkozott. A „Milliomosok Klubja” kívülről jelentéktelen kis házacska volt. Semmi sem tette feltűnőbbé a többi szürke házak között, csak az az erős világítás, mely a sárga selyemfüggönyök mögül kiszűrődött.

A detektív gondolkozott, hogyan juthatna be legkönyebben. Mint rendőr természetesen minden további nélkül követelhetne volna a beocsátást. Csak attól félt, hogy az udvari bál vendégei, kiknek egyik része biztosan itt mulat, felismernek, tehát álrühát kell szereznie.

Egy jó eszméje támadt. Eszébe jutott, hogy a szolgaszemélyzet fehér parókát, piros frakkot hord, arcát pedig bepuderezi. Itt van tehát az alkalom, hogy álrühához jusson.

Csengetett és mikor a portás ajtót nyitott, felmutatta rendőrségi jelvényét és kérte, hogy vezessék a gazdához.

Pavlovsky úr, a gazda, elébe jött. Párnás, gyűrűkkel teli kezét dörzsölgette. Pufók arca hamuszürke volt.

— Ah! Cardon úr! — mondotta — Isten hozta. Régen nem volt már szerencsém. Remélhetőleg csak szórakozni jön és nem hivatalosan. Szabad lesz meghívnom egy kis vacsorára? Pótosíthatom, kávéval vagy friss. És ha nem szívesen néven, szeretnék egy ajándékot átadni önnek a menyasszonya vagy barátnője részére.

— Sajnálom, Pavlovsky úr! — válaszolta a detektív — nincsen sem menyasszonyom, sem barátnőm és így nem fogadhatom el az ajándékát. De szeretnék valóban egy kicsit mulatni.

— Akkor nézze meg a kabarékat. Hat elragadóan bájos, fiatal hölgy szerepel a műsoron, akiket alig van valami fátyol. Ha látom őket, közel vagyok hozzá, hogy visszatérjen messze tünt ifjúságom.

— Meg fogom nézni őket, de előbb egy kis tréfát szeretnék csinálni. Fogadjon fel engem ma estére főpincérnek.

— Hogyan?... Talán nem jól értettem?

— De igen. Tudhatja, hogy nem ok nélkül akarok álrühába öltözni!

— Nem tudok semmit sem megtagadni a barátaimtól. Tehát rendben van, legyen az akarata szerint. De engedje meg, hogy eljárásának indítóoka után tudakozódjam. Remélem, hogy a helyiségre nem járul semmi kellemetlenség.

— Részemről nem. De az okról... arról legjobb akaratom mellett sem beszélhetek!

— Értem már! Ön azért van most itt, mert ma este eljön a trónörökös is!

A detektív legbelül mélységesen elcsodálkozott. Jól fegyelmzett arcvonásain azonban semmi sem látszott.

— A trónörökös nem inkognitóban lesz itt? — kérdezte.

— De igen, így szokta a találkánál.

— Akkor tehát nincs helyén. hogy a nevét itt kiejtsük.

— Bocsnát — mondta a gazda és meghajolt.

— Melvik szeparét foglalja le mára az illető úr?

— A 31. számot.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közl. 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Házasság

Érettségizett 24 éves fiatalember nőülne. „Gazdag nő” jellegre a kiadóba. 600

35 éves jobb iparos nőülne. 28-35 éves komoly nők írjanak „Március” jellegre e lap kiadóhivatalába. 1107

Betöltendő állás

Munkatársnőt tökével keres bevezetett vállalatához komoly fiatalember. Jellege: „Harmonikus munka” 3760

Tizenkétéves kisleányt keresek 3 éves fiamhoz játszótársul. Arany János ucca 36. 3766

Intelligens német kisasszonyt keresek négy éves kislánnyal mellé. Hercz, Arany János u. 2. II. 8. 581

Fiatalfodrászegéd felvétetik Földy-nél, Torday Gábor u. 2. Bihary telep. 3761

Egy tanuló fiú fizetéssel felvétetik „Fleischmann” textilkereskedő üzletében, Simonffy ucca 1. sz. 3767

Gyakorló varróleányt fölveszek Dégen-felűtér 10. sz. 438

Ügyes bejárónó felvétetik. Hunyadi ucca 3. sz. em. saroklakás. 3762

Három süteményárusítót fölveszek. — Boldogfalva ucca 17. 603

Allást keresők

Szegény magános asszony, bármilyen munkát elvállal, esetleg ebédkihordást, özv. György Mihályné Korponai u. 10. 564

Allást keres. Egy kis nyug. máv. altiszt valamely állást vagy elfoglaltságot keres. Cím a kiadóban. 437

Gyakorlott érettségizett könyvelő bármilyen állást, vagy óras könyvelést keres. Dobozy bérház, C. lépcső, III. 13. 1104

Oktatás

Német, francia órákat ad, korrepetál okl. tanárnő. Cím a kiadóhivatalban. 604

Naményi gyorsíró és gépiró iskolában szakirányú, olcsó, gyors kiképzés, állami vizsga, állami bizonyítvány. Helyesirástani és szepirástani különórákban is. Miklós u. 8. 241

Német-francia tökéletes keresztény nyelvtanárnőt keresek hetenkénti háromszori elfoglaltsággal. Ajánlatokat Komlóssy út 17-a., I. emelet. 1112

Ingtatlan

Eladó Klapka u. 6. sz. kétszobás adómentes új ház. 1079

Üzletek

Üzlethelyiség, nagy, világos, esetleg kettősosztva kiadó. Piac ucca 73. 3769

Üzlethelyiség (jelenleg italmérés) Csapó ucca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Értekezni az udvari lakásban. A/10

Borozó-, korcsmahelyiségek kiadó. Hunyadi 17. 1109

Kiadó lakás

KIADÓ Piac u. 69., meyházával szemben hivataloknak, irodáknak, rendelőknek, szalonoknak, stb. üzleteknek 1, 2, 3, 4, 5, 6 szobás parkettás uccai lakások, garzon lakások fűrdőszobával, központi fűtés. Értekezhetni: Ullmann Salamon Kereskedelmi R. T.-nél. 3768

Uccai különbejárátú elegáns butorozott szoba azonnalra is kiadó. Széchenyi ucca 29. 3756

Uccai csinosan butorozott különbejárátú szoba kiadó. Hatvan ucca 16. 3765

Földszinti uccai modern úrilakás májusra és egy háromszobás udvari azonnalra kiadó. Arany János 20. Értekezhetni az emeleti lakásban. 3741

Barátságos tiszta, teljesen különbejárátú butorozott szoba olcsón kiadó. Klein, Péterfia 25. 551

Május 1-re kiadó az iparkamara székházában Deák Ferenc és Werbőczy utcák sarkán, egy 4 szobás és kettő darab 2 szobás minden mellékkel felszerelt és központi fűtéssel, melegvíz szolgáltatással ellátott lakás és egy üzlethelyiség. Értekezni a hivatal 9. számú szobájában. 1073

2 szoba, előszobás udvari lakás május 1-ére kiadó. Magoss György-tér 28. szám. 1077

Különbejárátú butorozott szoba azonnal kiadó. Szent Anna 5. udvarban balra. 1081

Raktárnak műhelynek, irodának alkalmas helyiség a város központjában Kossuth ucca 3. földszint azonnal kiadó. Értekezni József kir. herceg ucca 2. és József kir. herceg ucca 16. a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 3740

Modern fűrdőszobás komplett kisebb lakás kertes udvarban kiadó május 1-re. Varga u. 27. 3749

Kiadó 5, 4, 2 szobás lakások május 1-re. Kossuth u. 22. 1111

Kiadó Ferenc József út 22-24. szám alatt május 1-re 4 szobás modern II. emeleti lakás. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 582

Kiadó központban háromszobás modern lakás. Fűvészkeret ucca 14. 3743

Egy szép tiszta uccai szoba, konyha, kamara mosóházzal március 1-re kiadó. Apaffy ucca 20. 375

Háromszobás, elő-, fűrdőszobás lakás parkírozott udvarban május 1-re kiadó. Rákóczi ucca 35. 3730

Három szoba, konyha, kamara, elő- és fűrdőszobából álló lakás, továbbá két szoba, konyha, kamara, előszoba május 1-re kiadó. Modern épület, belső angol klozett, világos és sötét pince, fűtőkamara, konyhakert, jövizű kút. — Tisztviselőtelep, Bornemissza ucca 15. szám. — Megtekintés után levélbeli megkeresést kér tulajdonos: Govrik Béla, Gergelyi, Bereg vm. 1054

Raktárnak, műhelynek, irodának alkalmas helyiség a város központjában, Kossuth ucca 3. földszint, — azonnal kiadó. Értekezhetni: József kir. herceg ucca 2. és József kir. herceg ucca 16. a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 720

4 szobás uccai loggiás lakás kiadó. Hunyadi 17. 1108

Magános nőnél uccai butorozott szoba kiadó, teljes ellátással is. Veres ucca 25. 439

Különbejárátú csinosan butorozott uccai szoba fűrdőszobával kiadó. Arany János ucca 14. szám, emelet. 552

Lakást keresők

Pontos fizető keres egy szobás, komfortos — esetleg kétszobás lakást. Cím a kiadóban. 601

Irodahelyiséget kétszobásat keresünk. Csak Piac uccai ajánlatok vehetők figyelembe. Ajánlatok a Pénzügyintézet Országos Biztosító Rt. Vezérigénységéhez, Miklós u. 4. I. em. intézendők. 3704

Egy szobás, előszobás, garzonlakást keresek május 1-re. Fűrdőszobás előnyben. Cím a kiadóba kérem leadni. 599

Biztos fizető keres egy szoba, konyha, spejzos, esetleg előszobás lakást a központhoz közeli mellékkucában. Csendes udvar. Címek: Piac 49., nyomdairódába kérem. 441

Ellátást keresők

Magános nő kvártélyt keres egyedülálló nőnél. Cím a Debreceni Ujság kiadóba. 3763

Pénz

Kényszerkölcsönkötvényért legmagasabb árat Balázs bankiroda, Piac 89., fizeti. Ingatlankölcsönök folyósíttatása. 3736

Pénzt földre, házra pénzt folyósítok. Kényszer-, hadikölcsönt veszek. József királyi herceg ucca 4. Mandel. 597

Eladás

Finom lisztből készült elsőrendű pászka kgr.-ként 90 filléért kapható a hitközség hivatalában. József kir. herceg u. 26. 605

Egercsehi, ózdi, borsodi szenek, tűzfák legolcsóbban Bartha utóda, Székely és Csáky-nál, Ispótyai kiválóan jó, olcsó és bőséges, 3-b. Telefon 27-85. 776

Komplett világos teleháló és fehér konyha butor eladó. Szepességi u. 47. szám. 3764

Alig használt zongora, teljes ebédő és egyéb butor olcsón eladó. Arany János u. 6. 3732

Puld egy háromméteres szekrény különböző fiókokkal, üvegszekrényvel eladó. Mester ucca 4. 598

Egy szép, modern, jó, száraz teljes hálószoba eladó. — Értekezni házimesternél, Rákosi Jenő u. 6. (volt Király u.). 791

Eladó vitrinek, szekrater, tabernákulum, gardero szekrények, — könyvszekrények, konyhabutorok, íróasztalok, magános fotelek, rézgyak, szőnyegek, összekötők, úriszoba garnitúrák, márkás festmények, antik órák igen olcsón eladók Ingóságközvetítőben. 1082

Tajtékpipa ébenfa szárral, elefántcsont és borostyán szópókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cím a kiadóban. S

Amerikai íróasztal, négyméteres pult, üzlet kassza eladó. Könyök u. 8. 1089

1 darab 10 dkgr. teavaj 22 fillér, zsíros trapista 1.50-tól kapható az Alpési Sajtcsarnokban, Del-Ka mellett. 1105

Ózsi nemes barackcsemeték 60 fillér, nagyban is eladó. Hunyadi 17. 1110

Fajtisztá puli kölykök és foxterierek eladók. Házfelügyelő, Piac ucca 41. szám. 441

Vétel

Ebedlőszőnyeget, kisebb perza átvétőszőnyeget megvételre keresek. Cím a kiadóba. 543

Megvételre keresek búza-, köles- és repce-aljat nagy és kis tételben. — Apaffy ucca 20. 376

Méhviaszokat veszek. Népház, Bocskai tér 1. Gerő. 1080

Használt gramofont megvételre keresek. Testnevelési kirendeltség, volt bábaképzede. 602

Dróthálókerítést veszek. Egylovas fogatokat zártkocsival, vagy szánkóval kiadnám egész téle, vagy óraszámra igen csekély ellenértékért, Doctor, József kir. h. u. 12. 658

Óriási árat fizetek

arányért, zálogcéduláért. Ékszerkészítési, javítási legolcsóbban Feldheim ékszerész és vésnőknél, Piac 75. 658

Óriási árban veszek aranyat, zálogcédulát, fogaranyat, ezüstöt — Braun, Piac ucca 31. 3714

Különféle

Hazivarrónó fehérnemű és felsőruha varrásban jártas, napi P 1.50-ért házhoz megy. Cím Bercsényi u. 81. sz. 3. ajtó. 533

Kiegészítő villanykörteket vásárlásnál 20-30 fillérbe beszámítja Bárány Rádióház — Szent Anna 1. 3596

Művészi képereteket csak a keretkészítő mesternél rendeljen, aki bármilyen antik, modern s legújabb magyar stílusú képereteket készít, régieket restaurál. Gajdos műaranyozó, Piac u. 63. 773

Adóbevallását elkészíti, múlt évi könyvvitelét rendbehozza, könyvelését elvállalja minimális díjazásért, ellenszámlára is, vállalati könyvelő. Cím a Független Ujság kiadóhivatalában. 565

Husztüstölés olcsón, kifogástalanul. Teleki ucca 88. alatt Bébernél. 350

Angol és francia perfekt fiatal varrónő házhoz ajánlkozik olcsó napidíjért. Vidékre is elmegy, otthon is vállalok. Cím: Özv. Hegedüs Imréné, Kút ucca 138. szám. 236

Elvesztett kedden este 5-6 óra között fekete szalonmelelány. Megtaláló jutalmat kap a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 1106

A kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai környorgópén, Debrecen, Piac ucca 49 szám alatt.